责任编辑:李云华 版式设计:王 群

# 宁夏发放农村妇女创业担保贷款44.81亿元

# 扶持带动3.66万名妇女创业发展

本报讯 (记者 杨淑琼)"申请流程简 单、利息还低,解决我们的燃眉之急。今年 以来,合作社已实现销售收入200万元, 带动周边100多名妇女创业就业。"6月 21日,贺兰县雄英深绿农业专业合作社 负责人柳小丽说。贺兰县雄英深绿农业 专业合作社主要从事鲜玉米种植、包装、 销售等业务,由于处于起步阶段,完善生 产线、建冷库等一大堆问题急需资金支 持。贺兰县妇联了解情况后,为柳小丽 申请了50万元农村妇女创业担保贷款和

本报讯 (记者 裴云云)6月21日,记者 从国家开发银行宁夏分行(以下简称"国开 行宁夏分行")获悉,"十四五"以来,该行在 宁发放贷款逾950亿元;截至今年5月末,在 宁贷款余额1298.37亿元,以高质量金融服 务助力西部地区高质量发展。

作为西部大开发的标志性工程之一,西 气东输四线天然气管道工程(吐鲁番一中 卫),经过一年多的施工,即将进入最后的冲 刺阶段。该项目总投资57亿元,国家开发 银行累计向该项目授信45亿元,为进一步 促进东西部地区能源结构优化,助力管道沿 线经济社会发展和绿色低碳转型贡献开发

从国能灵绍直流配套200万千瓦复合 光伏基地,到"宁湘直流"配套新能源基地 30万元"母亲小额循环金",合作社经营 逐渐走上正轨。

在宁夏,像柳小丽这样受益于"巾帼贷" 的创业者不胜枚举。

吴忠市红寺堡区柳泉乡永新村利用 独具特色的田园风光将60个特色院落改 建成民宿,全部由农户自家的女主人经 营。红寺堡区妇联相关负责人介绍,红寺 堡区采取"民宿旅游+"模式,支持妇女发 展集生态、采摘、休闲、体验于一体的休闲 旅游项目。3年来已为885名创业妇女发

放贷款2657万元。民宿老板娘田晶给记 者算了一笔账:"在这笔贷款的支持下,我 买了厨具、桌椅,还加装了娱乐休闲设 施。夏天几个月就能挣5万元左右,比出 去打工强多了!"眼下来民宿的回头客越 来越多,田晶准备再参加妇联组织的特色 菜品制作和餐饮接待礼仪培训,提升民宿 的服务质量。

近年来,自治区妇联着力打造"马兰花" 妇女创业支持行动品牌,通过"个人贷""组 合贷""整村贷"等方式,持续加强对农村妇 女创业担保贷款的政策扶持,助力农村妇女 实现创业梦想。截至目前,已发放农村妇女 创业担保贷款44.81亿元,扶持带动3.66万 名妇女创业发展,扶持创建国家和自治区级 各类巾帼示范基地100余个,涌现女致富带 头人5000余人……农村妇女创业担保贷 款、"巾帼创业贷"、"母亲创业循环金"已成 为宁夏妇联组织标志性惠民项目,切实为创 业妇女解决了融资难、融资贵问题,取得了 "投放一户、带动一片,发展一业、辐射一村" 的良好效果。

# "十四五"以来

# 国开行宁夏分行发放贷款逾950亿元

末,国开行宁夏分行累计向新能源领域投 放贷款694.44亿元,融资支持"西电东送" 战略,将宁夏丰富的风光资源转化为"绿 电",输送至山东、浙江等十几个省份,点亮 万家灯火。

从"煤"到"丝",由"黑"变"白",泰和新 材宁东产业园展厅里,陈列着各种以氨纶为 材料制成的瑜伽服、游泳衣等产品。多年 来,国开行宁夏分行累计向该企业发放贷款 9.4亿元,赋能泰和新材扎根宁东、蓬勃发

的一个缩影。从2004年分行成立之初对12 个"煤电油水"项目开展"打捆"评审授信,到 支持全球单套装置规模最大的煤炭间接液 化项目投产,国开行宁夏分行累计发放贷款 超过675亿元。

国开行宁夏分行结合自治区"六新六 特六优"产业中的农业特色产业,围绕"三 农"重点领域精准发力,重点支持宁夏农垦 乳业股份有限公司、宁夏晓鸣农牧股份有 限公司等。截至5月末,累计发放涉农贷款 势,助力巩固拓展脱贫攻坚成果,提升乡村 产业现代化水平,服务宁夏建设乡村全面 振兴样板区。

国开行宁夏分行负责人表示,该行将 深入贯彻落实党中央推动西部大开发政策 举措,因地制宜发展新质生产力,强化"三 大工程""五大基础设施""一带一路"等领 域融资质效,在谱写西部大开发新篇章的 重大历史机遇中,推动宁夏高质量发展不 断迈上新台阶。

# 宁夏2024年普通高校招生各批次录取分数发布

6月23日,经自治区党委教育工作领导小组会议研究审定,宁夏教育考试院发布了我区2024年普通高等学校招生各批次录取控制分数线

(含国家专项计划、高校专项计划、地方 专项计划和军事类、公安类院校或专业)

- 第一批本科院校录取控制分数线496分 ■ 第二批本科院校录取控制分数线419分
- 高职(专科)录取控制分数线200分
- (含国家专项计划、高校专项计划、地方 专项计划和军事类、公安类院校或专业)
- 第一批本科院校录取控制分数线 432分 ■ 第二批本科院校录取控制分数线371分 ■ 高职(专科)录取控制分数线200分
- 第一批本科院校录取控制分数线 468分 ■ 第二批本科院校录取控制分数线375分
- 高职(专科)录取控制分数线200分

■ 第一批本科院校录取控制分数线432分

■ 第二批本科院校录取控制分数线355分

■ 高职(专科)录取控制分数线200分

- 艺术类
- 本科音乐类、表(导)演类、播音与主持类、美术 与设计类和书法类录取控制分数线314分 ■ 本科舞蹈类录取控制分数线 293分
- 本科戏曲类录取控制分数线251分
- 高职(专科)录取控制分数线200分
- 本科音乐类、表(导)演类、播音与主持类、美术
- 与设计类和书法类录取控制分数线278分
- 本科舞蹈类录取控制分数线260分
- 本科戏曲类录取控制分数线223分
- 高职(专科)录取控制分数线200分



涉

法

律

成

录取控制分数线是指高考总分 高考总分是指考生高考文化课

■ 报考艺术类考生高考总分须达到艺术类各专业录取控制分数线,且艺术类专业统考成绩合格。音乐类、播音与主持类、美术 与设计类、书法类、戏曲类专业统考成绩合格线为180分;舞蹈类专业统考成绩合格线为214分;表(导)演类戏剧影视表演专业统考 成绩合格线为198分,表(导)演类服装表演专业统考成绩合格线为219分,表(导)演类戏剧影视导演专业统考成绩合格线为200分

本报讯 (记者 马忠)近日, 由自治区司法厅指导成立的涉 外公共法律服务实体平台-银川综合保税区涉外公共法律 服务中心正式建成。该中心整 合汇聚优质法律服务资源,向全 区的外贸企业提供涉外公证、涉 外法律事务、仲裁等一站式、全

链条涉外法律服务。 据了解,银川综合保税区 作为"一带一路"国际货物集疏 运中转基地,是宁夏重要的对 外开放平台,共有各类企业300 余家,涉及保税加工、跨境电 商、国际贸易等多种对外贸易 业务形态。随着宁夏对内对外 开放全面推进,中阿经贸合作 不断加深,企业及广大群众在 开展对外经贸合作中对法律服 务的需求也日益增长。为切实 回应企业及广大群众的法治需 求,银川市司法局强化中心人 才支撑,选派33名涉外律师、17 名涉外公证员、10名仲裁员组 成法律服务团队,承接和办理 涉外法律业务,为企业在国际 贸易、跨境投资、涉外争议、合 同纠纷等领域提供便捷的公共 法律服务。依托涉外公共法律 服务中心,通过线上预约、线下

办理等服务方式,主动对接企业,梳理涉外 企业法律服务需求,形成"供给清单",构建 涉外法律服务全面对接、快速响应、有效处 理机制,提升涉外法律服务的精准性,护航 企业对外贸易。



#### 15分钟健身圈:

# 全民健身的幸福半径

近年来,银川市大力建设便民、利民、惠民的健身场地设 施,实现了15分钟健身圈全覆盖,群众在家门口就能享受便 捷的健身服务。

均本报记者 马楠 摄

制图/马山



↑航拍下的银川毓秀公园篮球场。银川毓秀公园是一 座体育健康主题公园,为周边居民提供了一处运动健身、休 闲娱乐的好去处。

←6月23日,一名儿童在银川毓秀公园练习轮滑。

# 第七届枸杞产业博览会发布20款枸杞新品

届枸杞产业博览会枸杞新品发布会在中宁 杞乡黄河体育中心举行,百瑞源枸杞股份有 限公司、宁夏沃福百瑞枸杞产业股份有限公 司、杞滋堂(宁夏)健康产业有限公司、宁夏 杞鑫种业有限公司等10家企业发布20款枸 杞新品及消费平台。

发布会上,百瑞源枸杞股份有限公司 的早红晚黑枸杞原浆、枸杞山楂棒、金杞力 牌枸杞提取物颗粒、双杞原浆和枸杞红素 片,宁夏沃福百瑞枸杞产业股份有限公司

亚麻籽油软胶囊、紫玉髓璀璨复合莓果饮 品, 杞滋堂(宁夏)健康产业有限公司的Q3 超微粉碎枸杞原浆,早康枸杞股份有限公 司的枸杞醋饮,宁夏全通枸杞供应链管理 股份有限公司的任爽非遗枸杞酒,宁夏杞 鑫种业有限公司的"宁农杞20号"黄果枸杞 新品种等纷纷亮相,共享科技创新为枸杞 产业带来的新成果。

"今天沃福百瑞带来了启威酒伴侣、枸 杞果汁、枸杞籽油胶囊等4款新品,这些产 萃取枸杞等技术,通过高科技手段转化为优 质产品,为更多人带来更多的健康。"宁夏沃 福百瑞枸杞产业股份有限公司销售经理吴

"本次枸杞新品发布会,让大家深切感 受到科技感十足的中宁枸杞。"中宁县相关 负责人表示,近年来,大力实施科技兴杞工 程,加大科技创新投入,培育和引进一批枸 杞精深加工企业,不断开发新产品、抢占新 赛道、拓宽新领域,持续为枸杞产业科技赋 合、健康引领,顺应消费升级趋势,让绿色 健康的多元枸杞产品带给消费者更好的康

截至目前,中宁县枸杞加工企业发展到 124家,建成GMP生产车间10座,培育出宁 夏红、早康、玺赞、杞滋堂等中国驰名商标、 宁夏著名商标90个,品牌数量占全区的 70%。建设重点实验室17个、企业技术创新 中心6个,先后获批自主专利80余项,全县 枸杞加工转化率达37%。

### 我区公开选聘30名 "自治区特聘专家"

本报讯(记者马照刚)6月23日,记者从自治区人力 资源和社会保障厅获悉,今年我区围绕黄河流域生态保 护和高质量发展先行区建设及重点产业、重点领域、重点 项目、重点学科、重大工程,公开选聘30名"自治区特聘 专家"。

今年,我区选聘的"自治区特聘专家"聘任期为3年,聘 期内给予每人每年5万元的工作津贴资助。选聘条件为理 想信念坚定、政治素养高、遵纪守法、诚实守信、具有良好 的职业道德和社会责任感;有一定的合作基础,且与引进 单位签订3年以上合作协议;具有较强的技术创新能力和 研发能力,能够解决行业领域关键核心技术难题,推动创 新能力和竞争力提升;主持完成省部级重大工程、重点项 目、重大课题研究并进行推广应用,在所从事的专业领域 内具有较高的学术水平和丰富的实践经验并取得一定成 果等。对具备完成工作所需的申请条件,一般应具有高级 专业技术职称或高级技师以上职业资格,特别优秀的条件 可适当放宽。已聘任为"自治区特聘专家"的人员不再重

据了解,"自治区特聘专家"是我区实施柔性引才的重 要形式,是指自治区有关单位柔性引进的急需紧缺人才, 能帮助解决学术、科研、技术、产业等方面难题,与合作单 位签订服务协议,每年定期来宁指导工作,经自治区党委 人才办会同自治区人社厅联合发文聘任的区外高层次人 才。目前,我区共选聘"自治区特聘专家"759人,其中院士 153人,国内知名专家606人。

### 党纪学习教育

### 永宁县对新任职干部 进 行 全 覆 盖 培 训

本报讯 (宁夏日报报业集团全媒体记者 张艳丽)"此 次培训既有理论讲授,又有案例警示,对刚走上领导岗位 的干部来说非常及时、十分受用,让我们在党纪学习教育 中进一步增强政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力, 始终做到忠诚干净担当。"永宁县望远镇副镇长王云龙 说。6月21日,永宁县举办新提拔领导干部党纪学习教育 暨履职能力提升专题培训班,对全县近两年新任职的57名 领导干部开展全覆盖培训。

培训采取"专题辅导+现场教学"的方式进行,围绕党 纪学习教育,开展现场庭审教学,围绕县委中心工作需要, 精心设置专业化课程,助力新提拔干部进一步增强纪法意 识和履职能力。同时,设置交流研讨环节,组织参训学员 相互交流、相互学习、相互促进,引导新提拔干部更加明晰 学的重点、干的关键,提升干事本领和创业劲头。

党纪学习教育开展以来,永宁县坚持将《中国共产党 纪律处分条例》解读列入干部教育培训重点班次课程,突 出对新提拔干部、年轻干部、关键岗位干部等重点对象开 展纪律培训和专题培训,共计培训300余人次。"我县将继 续以党的创新理论教育、党性教育、履职能力培训、知识培 训'四课'为主线,加强干部政治历练、党性锤炼、专业训 练、实践锻炼,锻造出一支适应现代化发展需求的高素质 干部队伍。"永宁县委组织部相关负责人说。

### 我区今年招募 4450名"三支一扶"人员

本报讯(记者马照刚)6月21日,记者从我区2024年 "三支一扶"工作业务培训班上了解到,今年我区高校毕业 生预计达7.1万人,其中区内高校毕业生6万人,区外高校 宁夏籍回宁就业毕业生1.1万人,青年就业总量和增幅再 创新高。自治区人社部门持续强化政策支持,保障就业岗 位容量,争取"三支一扶"计划中央名额增加50个,加上自 治区名额总数达到4450个,为历年最多。

"'三支一扶'计划是我区提高高校毕业生就业质量的 重要途径,全区各级人社部门要持续在健全完善制度机制 上出新招、谋实效,不断提升'三支一扶'工作质效。"自治 区人力资源和社会保障厅相关负责人说。"三支一扶"计划 作为由政府实施的引导高校毕业生到基层工作的示范项 目,在服务经济社会发展和拓宽高校毕业生就业渠道等方 面起到了积极作用。当天的培训班上,自治区人力资源和 社会保障厅邀请相关专家针对"三支一扶"计划招募考试、 录用上岗、日常管理等环节的业务流程进行解读,帮助业 务人员掌握政策要点、提高能力素质,促进"三支一扶"计 划高效规范开展。

据了解,今年我区在以往支教、支农、支医等岗位基 础上,新开发当前基层发展需要的林草、青年事务、司法 (治安)援助服务等岗位420余个,计划7月初发布招募公 告,7月中旬组织考试,全力促进高校毕业生多就业、快就

### 银川市入选全国首批 救助管理区域性中心试点

本报讯 (记者 姜璐)记者6月21日从自治区民政厅 获悉,日前民政部公布了全国救助管理区域性中心试点单 位,银川市入选全国首批救助管理区域性中心试点。

近年来,银川市在深耕救助管理服务品质建设的基础 上,搭建一体化建设中枢平台,以县(区)为枢纽开展行业 管理、服务、指导,推动工作横纵衔接和联动配合,建立起 问题联治、工作联动、信息联通、安全联创的一体化救助管 理工作机制,破解"单丝不成线、独木不成林"的局面,推动 新时代新征程救助管理工作高质量发展。

自治区民政厅有关负责人介绍,下一步将指导银川 市进一步健全工作机制,细化工作方案,在完善救助服 务网络、优化服务供给、提升救助服务保障能力、救助管 理提质创新等方面取得突破,通过试点打造在全区范围 内形成可借鉴、可复制、可推广的省域经验做法,同时 积极探索将救助管理区域性中心试点工作融入区域社 会治理现代化的方法路径,助力构建基层治理共建共治 共享新格局。

宁报集团新闻职业道德监督热线

